# 拉肚子疑因饮用桶装水商家:估计是水放置时间过长和饮水机不消毒所致

晨报讯 (见习记者 陈 琛)"最近几天经常肠胃不舒 服,但仔细想想并没有吃什 么不干净的东西,孩子却说 喝了家里的桶装水以后开始 拉肚子了。"3月30日,新区 李先生向记者反映,"不知道 是不是家里喝的桶装水出了 问题。

当天,记者随李先生来

到他购买桶装水的商铺,商 家表示:"我们公司的桶装水 有没有质量问题要经卫生部 门检验才能确定。按照李先 生反映的情况,估计是他家 的桶装水放置时间过长且饮 水机长期没消毒造成的。对 于李先生反映的情况,我们 进一步调查核实后会妥善处 理。

针对桶装水饮用注意事 项,记者采访了部分市民,多 数受访者表示比较重视桶装 水的质量好坏但较少注意饮 水机的清洁问题,而能按要 求每3个月对饮水机进行一 次清洗消毒的市民则更少。 有人则表示从没有请专业人 员给饮水机消过毒。桶装水

遭受二次污染的可能性普遍

据市疾控中心质控部门 的专家介绍,桶装水最好在 开封后一周内饮用完毕,放 置时间过长极易滋生微生 物,饮用后容易引发胃肠道 等消化系统疾病。另外,饮水 机在夏天最好每隔半个月清 洗消毒一次,冬天可以一个 月清洗一次。



没在村里办婚礼

# 己婚者福利没我的份儿?

村委会:发福利要申请,会及时补上

晨报讯 (见习记者 叶 晓伟)"前段时间,村里给每 户发了100元福利,我儿子 和儿媳妇没在村里办婚礼, 村里就不承认他们的婚事, 也不给发福利。"3月30日, 淇滨区桃园村的张书和说,

"难道不在村里办婚礼就不 算结婚了吗?"

张先生告诉记者,他儿 子和儿媳妇是直接到市行政 服务中心民政局窗口进行登 记结婚的。他对村里的做法 很不理解。

对此, 桃园村的村委会 主任张中文解释说:"领福利 需要申请,他们(张书和的儿 子和儿媳妇)并没有申请。而 且,他俩结婚村里人都不知 道,怎么给他们发福利呀!不 过他们既然提出了意见,我

们也会及时处理, 把钱补发 给他们。"

晨报

3月31日,记者又采访 市民政局的工作人员,工 作人员表示,结婚与否以是 否领取过结婚证为准,并非 以是否举行结婚仪式为准。

### 化粪池距民居太近引质疑 有关部门:化粪池外壁距建筑物外墙不宜小于5米

晨报讯 (见习记者 郭 李崇)"我们小区的化粪 池离我家的窗户只有5米左 右,这么设计合理吗?"3月 29日,家住新区香江翡翠城 尚成家园 G 号楼一单元的赵 女士向本报记者反映。

"要不是我们及时阻止, 化粪池都填埋好了。"赵女士 指着她家窗下的深坑对记者 说,"昨天晚上,施工人员一 直干到12点。当时,我们并 不知道施工人员在干什么, 今天早上才发现他们是在挖 化粪池!

与赵女士住在同一单元 的陈女士告诉记者,发现施 工人员在挖化粪池后,她们 当即拨打了110。经110方 面协调,双方同意第二天由 小区住户和施工方协商解决 此事。"本来已经商量好

了,但下午两点左右,他们 趁着我们不在家又开始施工

该单元住户告诉记者, 施工方原打算将小区化粪池 设置在G号楼前的小别墅附 近,因为居民不愿意才挪到 了这里。对此,施工方称:"那 次是挖错地方了,按照图纸 上的规划, 化粪池的位置还 应该再靠西一点,但考虑到 居民的要求, 我们将化粪池 的位置往东挪了点儿。

"那国家有没有关于化 粪池与居民楼距离的相关规 定呢?"一位住户提出了这样 的疑问。就此,市规划局建筑 科的一位工作人员表示:"根 据《国家建筑给水排水设计 规范》(GB50015-2003)的要 求, 化粪池外壁距建筑物外 墙不宜小于5米。"

### 乱踩草坪、摘花……

# 文明行为杀风景

晨报讯(记者 肖广军) 古语云:三月四月不读书,指 的是春季人们应该多外出赏 花踏青,少待在室内。不少市 民就选择了在这大好春光里 走出家门、春游踏青。

但是,3月30日,记者在 新区的街头巷尾走了一遭后 却发现了一些与这美好春光 不相融洽的不文明行为。

记者在新区新世纪广场 看到,一些小贩直接把风车 等玩具插到草坪上叫卖:一 些散步的人毫不留情地踩在 正在生长的小草上,不少绿 化带上都因此被踩出了小 路; 而一些成双结对的年轻 人则直接坐在草坪上。此外,

草坪上还散落着一些市民留 下的报纸、饮料瓶等垃圾。

同样难逃厄运的还有正 在盛开的鲜花。记者在新世 纪广场发现,一些女士和小 孩不满足于仅是观赏, 而是 把花摘下来玩。而在华夏南 路附近的一处街心花园里, 几个年轻人拍照时为了制造 效果,用力地摇着树,几个女 孩子便轮流在落下的花瓣中 摆着各种造型。还有些上了 年纪的老人干脆把树当做健 身器材锻炼身体。

市民王浩表示,新区的 绿化搞得很好,一些市民却 不知道珍惜。他呼吁市民共 同维护美好的家园。

# 地面突现十米高 喷泉"专业人士:是地热井喷水

晨报讯(见习记者 周凯 郭坤)"职业技术学院西 门马路对面突然出现了一个 10米多高的水柱,喷出的水正 往华山路上流呢! "3月28日 早上7时,正在晨练的市民孙 庆向记者反映。记者随后赶到 现场。

### 水从碗口大的 洞中喷出

"我跑步路过这儿时发现 大量的水正往华山路上流,抬 头一看竟发现一个 10 米高的 水柱。"孙庆说。和孙先生一起 晨练的柴先生说:"本来想走 近一点看看情况,但水喷得很 高,而且水柱不停地变换方 向,我们怕把衣服弄湿没去。

记者站在离水柱不远的 一个山坡上向喷水的地方看 去,发现水正从一个比碗口还 大的洞口中喷出来,水柱随着 风势不断地变换方向。

一位路过的市民告诉记 者:"这好像是一口地热井,不 知道因为什么原因不再用

### 从早上6时喷 到下午1时

据了解,水柱从早上6时 许就出现了,一直持续到当天 下午1时许。当记者下午1时 许再次赶到现场时,发现喷水 口已经被人用石板封上了。

在附近一农家饭店工作 的杨先生说:"下午1点多水 停之后,我和饭店的5个员工 一块抬了块石板先把井口封 上了。"杨先生告诉记者,他已 经在这家饭店工作了一个多

月了,这是他第三次见到这种 喷水的情况,水每次都要喷上 几个小时,然后会自动停止。 以前井口处有铁板盖着,还有 个控制水的阀门,后来铁板和 阀门都不见了。"井里喷出来 的水被风一吹经常会落到旁 边老百姓的家里。有一次,饭 店的客人正在院子里吃饭,突 然下起'雨'来,我出门一看, 原来又是那口井在喷水了。而 且喷出来的水把通往饭店的 路也弄得泥泞不堪。"饭店的 另一名员工说,"这口井里的 水水质好像有问题,因为落到 我们身上的水干了以后会留 下小白点,洗也洗不掉。

### 有关专家:是地 热井喷水

记者当天了拨打水务集 团的值班热线,值班人员表示 喷水的管道不归水务集团管, 他们也无能为力。

3月30日,记者又就此事 采访了我市地质方面的专家, 该专家表示:喷水处是我市在 2002年开发的一口地热井, 井深 3200 多米, 水质属灰岩 水,水温可达70多摄氏度, 水中含有丰富的钙、镁等微 量元素,适合洗温泉浴。当 时由于技术等方面的原因, 这口地热井没有加以利用, 有关部门给这口井装上了阀 门和压力表等设施观测地压 变化。现在这口地热井之所 以每隔不久就会喷水是由于 井下地质构造复杂, 地下水 层相互沟通不畅, 水积压到 一定量时在地压的作用下便 喷出地面。至于居民反映的 水干了以后留下的小白点其 实是水中的钙、镁等矿物质。

### 交巡警支队提醒:

## 清明祭扫错开交通高峰

晨报讯 (见习记者 白 瑞)3月31日,记者从市交巡 警支队了解到,针对群众选择 在清明节集中出行祭扫,市交 巡警支队将采取多项措施,加 强清明节期间道路交通安全 保障工作。

据了解,今年清明节,交 警部门将向社会公布市殡仪 馆周边交通疏导路线和示意 图、有关道路通行信息等,让 群众了解行车和停车路线与 位置,引导群众选择正确的路 线、时间进行祭扫。同时交警 部门提醒百姓尽量错峰祭扫, 并选择乘坐公交车,最大限度 减少交通压力。

(线索提供: 汪春)



交通 安全知识 进村

3月30 日,交警在向 留守妇女宣传 农村道路交通 安全知识。 晨报见习记者 甄官 通讯员 蒋玉河 摄



字 中华 老庙黄金 -给您带来好运气

地址:新区裕隆福田店一楼 电话:13839239439